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Всероссийского общества охраны природы

Почтовый адрес: 185035, Петрозаводск, ул. Энгельса, д.5, к.33, тел: 7 (8142) 78 54 91

E-mail: GreenLeaf@karelia.ru
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Приглашение на пресс-конференцию
Глобальное изменение климата не вызывает сомнений.
Вынужденная адоптация к последствиям происходящих
и прогнозируемых изменений климата станет
непосильной ношей для человечества.
Приглашаем Вас принять участие в работе пресс-конференции, по итогам
9-й Конференции стран-участниц Рамочной Конвенции ООН по Изменению Климата.
29 января в 12 часов, зал Республиканского Детского Эколого-биологического Центра
Древлянская наб., 22-а, тел.: 77 30 72

Участники:

· Даг Хойстад, Общество охраны природы Норвегии, Осло;
· Погудалова Г.Н.,  депутат Законодательного собрания РК, Председатель комитета по социальной политике;
· Доршакова Н.В., д.м.н., профессор, проректор по научной работе ПетрГУ;

· Дроздов С.Н., д.б.н., профессор, институт биологии КНЦ РАН;
· Филатов Н.Н., д.г.н., директор института водных проблем севера КНЦ РАН;

· Борисов Г.А., к.т.н., институт прикладных математических исследований КНЦ РАН;
· Кравченкова Т.Г., начальник Карельского регионального Центра по гидрометеорологии;

· Хохлова Т.Ю., к.б.н., институт биологии КНЦ РАН;

· Кругликова Е., Ключникова Е., общественная организация ГЕЯ, Апатиты.
В работе конференции принимали участие более 180 стран, включая Россию. В центре внимания решение практических вопросов снижения выбросов парниковых газов, что стало особенно актуально в 2003 году, когда в Европе от сильной жары погибло около 20 тыс. человек. Экологическая обстановка в регионе определяется его природными условиями и степенью антропогенной нагрузки, складывающейся из характера использования природных ресурсов и загрязнения отходами хозяйственной деятельности человека. Из природных факторов, отрицательно действующих на человека, необходимо отметить недостаточность солнечной радиации, особенно ультрафиолета, повышенную влажность воздуха, снижающую в нём содержание кислорода, резкие перепады атмосферного давления и низкое содержание солей в питьевой воде.
Первые дни нового 2004 года ознаменовались серией природных катаклизмов: мощный тропический ураган практически смыл остров Ниуэ в Полинезии; в Перу продолжаются ливневые  дожди, следствием которых стали многочисленные оползни; в Турции и США сильнейшие снегопады вызвали пробки на дорогах, многочисленные ДТП, есть погибшие от переохлаждения; в Волгоградской и Псковской областях тысячи жителей остались без электричества из-за обледенения, повлекшего за собой обрыв проводов и падение опор. Глобальное потепление, которое пока
еще выражается в нескольких десятых градуса, вовсе не означает улучшения климатических условий для обитателей планеты. В частности, в наших широтах уже отмечается резкое возрастание частоты экстремальных ситуаций, неблагоприятных для жизни человека и животных.
Смотрите на TB-XXI 2 февраля 21.10 «Теплый дом», фильм снят телекомпанией «XXI век» по заказу региональной экологической организации "ГЕЯ"
Председатель Карельского республиканского Совета

Всероссийского общества охрана природы,

профессор ПетрГУ
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Особенностью настоящего климатического периода в Республике Карелия являются возрастающие интенсивность и частота возникновения экстремальных погодных условий, таких как штормовые ветры, паводки и засухи, сильные морозы и жара, дожди, резкая изменчивость температуры воздуха, как межсуточная, так и от месяца к месяцу. Данные гидрометеорологических наблюдений последних 15 лет демонстрируют множество примеров экстремальных погодных явлений на территории Карелии: разрушительный паводок 1997 года и экстремально низкие уровни в водоемах летом 2002 года, аномально жаркий июль 2001 года и сильные продолжительные морозы конца 2002 – начала 2003 года. В 2003 году экстремально холодный январь сменил экстремально теплый февраль, 6 августа в Петрозаводске за сутки выпало 67 мм осадков при месячной норме 85 мм, днем 15 августа месячная норма осадков выпала на острове Валаам и в г. Сортавала. В пос. Калевала в течение 2003 года дважды зарегистрировано усиление ветра до 34 м/сек, в то время как в предыдущие годы сильный ветер отмечался с повторяемостью раз в 2-3 гола. Глобальное изменение климата не сулит улучшения условий проживания, а заставляет готовиться к переменам и сюрпризам погоды. На наших широтах в условиях нестабильного климата его флуктуации более ощутимы.








