Аналитическая записка к общественным  слушаниям в Законодательном Собрании по вопросу развития Заонежья.

        В 3 ст. Закона  РФ «Об охране окружающей природной среды» провозглашается «приоритет охраны жизни и здоровья человека, обеспечение благоприятных экологических условий для жизни, труда  и отдыха населения». За 17-ти летнюю историю Страны вопросам экологии населения уделялось мало внимания. Ситуация сегодня резко меняется - новый президент и премьер министр России заявили, что вопросы экологии должны быть самыми важными в современной политике государства. Что уже реализуется  в реорганизации и усилении структуры управления страны в экологической сфере.  

Что мы видим в Карелии? При развитии промышленной инфраструктуры вопросы экологии не учитываются. К примеру,  Костомукшский ГОК уже более 20 лет ежегодно сбрасывает около 20 млн. куб. м грязной воды (тяжелые металлы, калий и т.д.) в водные системы Севера Карелии и это будущий катастрофический район; ОАО «Кондопога» с момента организации по 1983 год все отходы сбрасывал в Кодопожскую губу, т.е. более 50 лет и сегодня комбинат через рассеивающий выпуск сбрасывает часть отходов бумажного производства в озеро, да столько, что они через десятки километров в открытом озере  угнетают жизнь в водоеме и, возможно, что они уже поступают и к петрозаводскому водозабору; горнодобывающие предприятия Лоухского района и Шелтозера и мы видим десятки брошенных  шахт и  карьеров с громадными отвалами и разрушенным ландшафтом; в районе Надвоиц и Сегежи сброс и выбросы загрязняющих веществ так велики, что были попытки объявить территорию районов зоной экологического бедствия, в частности, в Надвоицах из-за поступающих загрязнителей у населения наблюдается тотальная заболеваемость опорно-двигательной системы; сброс грязных стоков отсутствие санитарных зон на водоемах и плохая подготовка воды сегодня привели к тому, что более 50% потребляемой питьевой воды в Карелии непригодно к употреблению.

Отмечена только часть проблем Карелии в области экологии, сопровождающихся ухудшением качества жизни местного населения и, в частности,  плохим здоровьем населения. 

Уже более 10 лет растет заболеваемость и смертность населения от онкологических и сердечно сосудистых заболеваний Республики. Наиболее серьезно растет заболеваемость детей и подростков и  это особенно неприятно и непонятно где Власть.
 Все изложенные  материалы взяты из государственных  докладов санитарно-эпидемиологического надзора в РК, государственных докладов о состоянии окружающей природной среды РК и научных работ.

Сегодня в связи с планами разработки минеральных ресурсов Заонежья совершенно необходимо разработать концепцию развития района, где развитие экономики района должно быть не под «контролем»  хаотического бизнеса, что мы и видим сегодня в Карелии, а под контролем государственных и общественных организаций. Причем все эти моменты должны быть закреплены в законодательном порядке. Бизнесу не выгодно строить очистные сооружения, соблюдать экологическое законодательство и интересы населения – это «деньги на ветер» вот почему необходимы жесткие правовые нормы  и их соблюдение.

Думается, что мы (население) не позволим далее расхищать растаскивать бизнесу богатства Карелии в ущерб нашим интересам. Основному населению закрыт путь в Карловы-Вары, на Кипр или в Лондон, где обосновались или обосновываются расхитители. И, наконец,  если Власть в Карелии,  в том числе и законодательная,  это не синоним  бизнеса то интересы коренного населения,  от имени которого она выступает должны быть приоритетными. 

          Карельский республиканский Совет Всероссийского общества охраны природы обращает внимание Законодательного Собрания Республики Карелия, на то ,что Заонежье- это особый гидрогеологический район Карелии, требующий бережного к себе отношения, взвешенного решения по развитию территории.

     Заонежье- главный потенциальный источник высококачественных питьевых и минеральных лечебных вод Карелии . Они включают 4 бальнеологических  группы :

-солоноватые воды - хлоридные натриевые с минерализацией 2,5-4,0 г/ л.,

-железистые - аналогичные водам санатория  “Марциальные воды”,скважина N 1, железо- 16 мг/л.,

-радоновые воды.,

-воды ( “Три Ивана”), классификационное положение  которых пока не ясно, эксперементально доказано лечебное действии при тяжелых формах экземы.

        До сегодняшнего дня изученность минеральных вод Заонежья слабая. По мнению старейшего гидрогеолога Старцева Н.С., при дальнейших гидрогеологических исследованиях, возможно обнаружить новые минеральные воды.  Старцев Н.С. считает, что изучение обилия минеральных вод Заонежского полуострова позволяет ввести новое понятие “ Заонежские минеральные воды” подобно хорошо известным “Кавказским минеральным водам”. 

      Разработка карьеров приведет к уничтожению уникальных природных лечебных вод Заонежья. Вода имеет свойства восстанавливаться, это возобновляемый ресурс. Проходка карьеров рассчитана на несколько десятков лет, после чего останутся отработанные карьеры, практически будет уничтожен уникальный ландшафт, нарушен водообмен, изменится химический состав вод, лечебные свойства будут утрачены.

      В современный переходный период России на новую модель социально –политического развития , по мнению академика РАМН, профессора Разумова А.Н. характеризующего продолжающими  процессами  ухудшения демографической ситуации, преждевременного старения населения России, высоким уровнем заболеваемости взрослого населения, подростков и детей – именно, повышение индивидуального и общественного здоровья  является одной из приоритетных и основополагающих государственных задач.

      Благодаря признанному лидерству отечественной курортологической науки и уникальным природным лечебным ресурсам России санаторно-курортная помощь населению является наиболее эффективной  составляющей медицинской профилактики, а развитие санаторно-курортного комплекса необходимым с экономической точки зрения .
Экономисты новой формации подчеркивают, что в современный период перехода на инновационную экономику, когда Россия претендует на статус территории развития, особую роль в устойчивом развитии субъектов Российской Федерации на основе сохранения природного и культурного наследия территории, будут играть местные курорты в сочетании с туристическим и сельскохозяйственными секторами муниципальной экономики. 

     На территории Заонежья, требующей бережного природопользования, короткоживущие сектора экономики должны постепенно вымещаться экологически совместимыми и взаимодополняемыми секторами экономики как сельским хозяйством, сельским туризмом и в перспективе курортным делом.
     Карельский республиканский Совет Всероссийского общества охраны природы предлагает:
1. Министерству здравоохранения и социального развития  Республики Карелия организовать на базе Института курортологии России обследование минеральных вод Заонежского полуострова на предмет возможного  открытия в Республике Карелия нового местного курорта. В период проведения исследования Правительству Республики Карелия ввести мораторий на расширение существующего объема добычи минерального сырья на Заонежском полуострове.  Контроль  за  исполнением возложить на Управлении по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Республике Карелия и Управление Федеральной службы по надзору в сфере зашиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Карелия.
2. Правительству Республики Карелия  поручить Министерству сельского, рыбного хозяйства и экологии Республики Карелии, Карельскому Научному Центру PAH в рамках осуществления национальных проектов  подготовить Комплексную программу (схему)  устойчивого развития Медвежьегорского района на принципах сохранения природного и культурного наследия территории, традиционного уклада жизни Заонежья. Проработать возможности развития инфраструктуры сельского хозяйства, туризма, курортного дела, учреждения природной охраняемой территории , согласно Постановления Правительства Республики Карелия  N 102-П от 6 июля 2007г.  

« Об утверждении Схемы территориального планирования  Республики Карелия». 
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