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“Экологический туризм-катализатор устойчивого развития на основе сохранения природного и культурного наследия территории муниципалитета»
      Туризм как феномен постиндустриального общества является наиболее быстро растущей  частью современной экономики. Среднегодовые темпы роста мировой индустрии туризма составляют 5% . Экологические НПО  обращают внимание  на необходимость  развития экологического туризма.  На  муниципальном уровне, важно лицам, которые принимают решения понимать и принимать, что туризм является катализатором устойчивой экономики.   Нам предстоит еще доказывать на всех уровнях власти, что туризм – это катализатор и муниципальной экономики. Важно  аргументировать преимущества туризма перед промышленностью  специалистам многих профилей, которые принимают решения все еще в парадигмах   традиционной экономики индустриального общества( которым  уже как минимум 300лет), когда по их глубокому представлению только экономика индустриальной  промышленности дает доход району,  все другие типы экономики не способны поддерживать ресурс развития. 
   Обратимся к  ближайшей истории. 20 лет назад экологические  неправительственные организации в Карелии, в том числе  Карельский республиканский Совет Всероссийского общества охраны природы, городское объединение « Природа» (г. Петрозаводск), Ассоциация зеленых Карелии, экологическая организация « Сандал» (г. Кондопога) доказывали Верховному Совету КАССР, что туризм является ресурсом развития республики. Правительство же видело ресурс развития республики лишь в увеличении объемов лесозаготовок. Десятилетие мы пытались доказывать, часто без научной поддержке ( даже вопреки ее), - что  необходимо  спасти  лес Карелии для сохранения нетронутыми природные ландшафта, для учреждения национальных парков.  К концу первого десятилетия нового века в Карелии  действуют три полноценных национальных парка - «Водлозерский», «Паанаярви» и новый  национального парка «Калевальский». Все  три парка возникли с решающим значением совместных действий  общественности и академической науки в лице Карельского научного Центра РАН. Если бы не было общественного участия, общественного импульса, национальных парков не было бы в Карелии и по сей день.  

   В настоящий момент  Правительство Карелии признает,  что туризм – это ресурс экономического развития,  уже сегодня туризм дает  6% экономики Республики Карелия,  по данным Института экономики  КНЦ РАН потенциал составляет 20%.   В Карелии работает 150 туристических компаний,  в основном это субъекты малого бизнеса: 54 туристические организации вошли в реестр федерального уровня.  В республике работает Республиканский координационный совет по развитию туризма.  На республиканском уровне разработана система управления развитием туризма:

· Концепция возрождения Республики Карелия, 

· Стратегия развития туризма в Республике Карелия до 2020 г., 

· Территориальная схема развития Республики Карелия до 2020 г., 

      Надо отметить, что к концу первого десятилетия нового века почти каждый муниципалитет Республики Карелии имеет План по развитию туризма. Даже в самом удаленном от Петрозаводска в  Лоухском районе имеется информация на сайте администрации района о туризме. Приятно заметить, что именно  Карельский республиканский Совет ВООП в рамках международного проекта “ Повестка дня на XXI век» при финансовой поддержке  Общества охраны природы Норвегии, убедил местную администрацию в возможности и необходимости  развития туризма  и развитии  итернет в Лоухском районе. Администрация Лоухского района одна из первых в республике открыла  сайт. В карельском приполярье на сегодняшний день работает  16 туристических фирм, 10 из которых имеют свои сайты,  только 2 из этих фирм из Санкт-Петербурга и Москвы, а 10 - местные.
       Министерство экономического развития Республики Карелии  уже два года издает ежемесячный журнал «Туристская Карелия сегодня»,  в Республике Карелия несколько лет работает туристический портал, где  экологический туризм выделен в отдельный раздел. На портале идет опрос о том, какие же виды туристических путевок выбирают туристы, приезжающие в Карелию:   

палатка, природа, спокойствие – 33%; 

коттедж, комфорт, сервис – 14%;

охота, рыбалка, экстрим – 19%;

экскурсии Кижи, Валаам, впечатления – 24%;

дождь, комары – 11%. 

      В Республике Карелия на сегодняшний день работает  сайт «Экологический туризм на службе Муезерского района », выполненный в 2003 году Институтом экономики КНЦ РАН в рамках проекта ТАСИС. На сайте можно найти и определение и достоинства экологического туризма. Посетители сайта могут ознакомиться   и с  Программой  пилотного проекта, осуществляемого  на территории Муезерского района о развитии экологического туризма на  модельной территории Реболы-Лендеры.

     В Карелии принята   «Генеральная схема размещения объектов инфраструктуры туризма в Республике  Карелия», которая размещена на сайте WWW.GOV.KARELIA.RU . Практически все будущие проекты туристического комплекса представлены в графическом материале, посетитель сайта может ознакомиться с предложениями ,  может  вносить предложения. Схема размещения объектов туризма представляет собой гигантский картографический материал, который требует большого времени для  ознакомления. Мы предполагаем, что  многие жители Карелии еще не знают о существовании подобных  открытых картографических материалов освоения территории Республики. Задача экологических НПО - придать процессу создания новой инфраструктуры развития муниципалитетов общественный характер. В июле 2008 года  для обсуждения выставлена на сайте Карельского научного Центра РАН  также  обновленная  схема природных охраняемых территорий Республики Карелия. До 1 октября 2008 года собираются предложения, корректировки. На 1 января 2007 года в Республике Карелия насчитывалось 216 объектов ООПТ, что составляет 5,6 % территории республики. 

    Хотелось бы остановиться на сценариях развития потока туристов, которые разработал Институт экономики КНЦ РАН. Карельские  экономисты представляют три варианта развития туристического сектора экономики: инерционный, умеренный и инновационный  (  «Управление развитием туризма в регионе. Опыт реализации стратегии Республики Карелия». , Институт  экономики  КНЦ  РАН, Петрозаводск,  2008г.).  В инерционном варианте количество туристов не изменяется,  такой вариант предполагает  индустриальный типа развития территории. Экологам  подобный  тип развития не нравится. Более интересен для экологов  инновационный, где туризм замещает индустриальный тип экономики.  Мы  поддерживаем инновационный тип развития  , так как  туризм – это наиболее биосферосовместимый тип экономики,  долгоживущий - тогда как, к примеру,  горнодобывающий комплекс, короткоживущий, который за 20 лет разрушает ландшафт, уменьшает его устойчивость, часто низводит эстетическое наследие до нуля. Нарушенный природный ландшафт уже не может быть  не только ресурсом для туризма, но и часто не пригоден для комфортной жизни. 

         Размышляя над развитием той или иной территории, мы обнаруживаем, что туризм – это один из катализаторов,  один из интегральных показателей  экономики  устойчивого развития территории,  позволяет сохранить природно-культурное наследие территории.

     В 2008 году  в Карелии возникла проблема, связанная с развитием уникальной территорией Заонежья, северной часть Онежского озера, где расположен памятник ЮНЕСКО Кижи. Горнодобывающий комплекс планирует увеличить объемы добычи шунгита, а население поселка Толвуя  против увеличения добычи объемов добычи шунгита. Местное население поддерживают три общественные организации – Карельский республиканский Совет ВООП, « Русский Север» и « Земля Заонежья».  Как отнеслась  местная власть к мнению населения?  Местная власть в растерянности. 

       На любой космической фотографии или географической карте территории Северо-запада Европы практически каждый житель Карелии с легкостью найдет свое место проживания. Два великих европейских озера  жемчужина Ладога и седое Онего - как маяки притягивают взоры. Южная Карелия, расположенная между Ладогой и Онегой - географически своеобразное межозерное пространство, где гидрогеологически предопределен особый водообмен, с присутствием минеральных вод. Не случайно, что именно в этом гидрогеологическом районе Севера России,  в начале ХVIII века в близи от молодой, строящейся северной столице Санкт-Петербурга был открыт первый российский курорт Марциальные воды. В 2009 году курорт отметит свое 290-летие. Ныне он не только действует, но и развивается как современное медицинское учреждение восстановительной медицины, входит в первую десятку ведущих курортов России. 

Сами великие озера - это древнейшие гигантские хранилища пресной воды. Поражает северная часть Онежского озера, рассеченная губами, проливами, тихими заливами, уютными островками, строго ориентированными север-юг. Именно здесь,  в краю со сказочным названием  Заонежье  расположен небольшой, живописный остров  Кижи. В 1714 году местные умельцы  воздвигли красавицу о 22 куполах  церковь Преображения Господня, ныне всемирный памятник ЮНЕСКО.

Заонежье – особый гидрогеологический район Карелии, требующий бережного к себе отношения, взвешенного решения по развитию территории. Заонежье - потенциальный источник высококачественных питьевых и минеральных лечебных вод Карелии. Они включают 4 бальнеологических  группы :

-солоноватые воды - хлоридные натриевые с минерализацией 2,5-4,0 г/ л.,

-железистые - аналогичные водам санатория  “Марциальные воды”, скважина № 1, железо - 16 мг/л.,

-радоновые воды,

-воды источника “Три Ивана”, классификационное положение  которого пока не ясно, но экспериментально доказано лечебное действие при тяжелых формах экземы.

        До сегодняшнего дня изученность минеральных вод Заонежья слабая. По мнению старейшего гидрогеолога Старцева Н.С., при дальнейших гидрогеологических исследованиях, возможно, обнаружить новые минеральные воды.  Старцев Н.С. считает, что изучение обилия минеральных вод Заонежского полуострова позволяет ввести новое понятие “Заонежские минеральные воды” подобно хорошо известным “Кавказским минеральным водам”. 

      Предполагаемая интенсивная разработка карьеров в Медвежъегорского района приведет к уничтожению уникальных природных лечебных вод Заонежья. Проходка карьеров рассчитана на два  десятка лет, после чего останутся отработанные карьеры, практически будет уничтожен уникальный ландшафт, нарушен водообмен, изменится химический состав вод, лечебные свойства будут утрачены.

      В современный период перехода России на новую модель социально-политического развития, по мнению академика РАМН , профессора Разумова А.Н., характеризующего продолжающимися процессами ухудшения демографической ситуации, преждевременным старение населения России и высоким уровнем заболеваемости взрослого населения подростков и детей, считает  – что, именно повышение индивидуального и общественного здоровья является одной из приоритетных и основополагающих государственных задач.

Благодаря признанному лидерству отечественной курортологической науки и уникальным природным лечебным ресурсам России санаторно-курортная помощь населению является наиболее эффективной  составляющей медицинской профилактики, а развитие санаторно-курортного комплекса необходимым с экономической точки зрения.
Экономисты новой формации подчеркивают, что в современный период перехода на инновационную экономику, когда Россия претендует на статус территории развития, особую роль в устойчивом развитии субъектов Российской Федерации на основе сохранения природного и культурного наследия территории, будут играть местные курорты в сочетании с туристическим и сельскохозяйственным секторами муниципальной экономики. На территориях, требующих бережного природопользования, короткоживущий сектор экономики, уже,  в первые 10 лет, наносит  значительное антропогенное  влияние, практически невосстановимый ущерб природному ландшафту . В муниципалитетах в ближайшее время горнодобывающий сектор, будет постепенно вымещаться долгоживущими, экологически совместимыми и взаимодополняемыми секторами экономики – в случае Заонежья, сельским хозяйством, сельским туризмом и в перспективе курортным делом.
 Будет ли второй курорт в Республике Карелия? 

По какому пути развития пойдет уникальный уголок природы России, край русских былин и сказок Заонежье? Местное население уже бьет тревогу. Интеллигенция, журналисты, бизнесмены, учителя, работники совхоза едины в желании защитить Заонежье от частных интересов получения  быстрой сверхприбыли.

20 мая 2008 года в селе  Толвуе состоялся сельский сход, который собрал активистов из Великой губы, Кузаранды и других поселений Медвежьегорского района. На сход приехали представители рабочей группы, созданной для подготовки парламентских слушаний о путях развития Заонежья. Большинство участвовавших в сходе жителей против расширения объемов  шунгитовых разработок. Мнение населения Медвежьегорского района активно поддерживают три общественных организации Республики Карелия: Карельский республиканский Совет Всероссийского общества охраны природы, “Русский Север” и “Земля Заонежья”.
18 июня 2008 в Законодательном Собрании Республики Карелия состоялоись Парламентские слушания “Социально-экономическое развитие Заонежья”.

Карельский республиканский Совет Всероссийского общества охраны природы  выносил на слушания предложения:

1. Министерству здравоохранения и социального развития  Республики Карелия организовать на базе Института курортологии России обследование минеральных вод Заонежского полуострова на предмет возможного  открытия в Республике Карелия нового местного курорта. В период проведения исследования Правительству Республики Карелия ввести мораторий на расширение существующего объема добычи минерального сырья на Заонежском полуострове. Контроль за исполнением возложить на Управлении по технологическому и экологическому надзору Ростехнадзора по Республике Карелия и Управление Федеральной службы по надзору в сфере зашиты прав потребителей и благополучия человека по Республике Карелия.

2. Правительству Республики Карелия поручить Министерству сельского, рыбного хозяйства и экологии Республики Карелии, Карельскому Научному Центру PAH в рамках осуществления национальных проектов подготовить Комплексную программу (схему)  устойчивого развития Медвежьегорского района на принципах сохранения природного и культурного наследия территории, традиционного уклада жизни Заонежья. Проработать возможности развития инфраструктуры сельского хозяйства, экологического туризма, курортного дела, учреждения природной охраняемой территории.
    Карельский республиканский Совет ВООП  выдвинул  предложения, главная суть которых – развитие Медвежьегорского района осуществлять  на основе развития трех секторов экономики   - сельского хозяйства, экологического (или сельского) туризма и курортного дела. Практически мы предложили администрации Медвежьегорского района перейти от индустриального типа развития, на инновационый. 
       Несмотря на то, что в настоящий момент времени в Республике Карелия сформулирована  Стратегия развития туризма, пока развитие туристической деятельности  связано лишь  с приемом приезжающих туристов через туристические фирмы, т.е. с туризмом ознакомительным, и меньшая часть – с туризмом экологическим.  Сотрудники крупных  природных охраняемых территорий – трех упомянутых национальных парка, и  трех заповедников: «Кивач», «Костомукшский» и «Кандалакшский»,  -  занимаются организацией экологического туризма, но пока этот туризм не влияют на развитие местных муниципалитетов , доходы от экологического туризма не идут в бюджет муниципалитетов. С другой стороны в процессе ознакомительного экологического туризма все еще не происходит понимания глубинных процессов, которые влияли бы на поведение людей, изменяли бы поведение в каждодневной жизни. Чаще всего на практике - визуальный туризм, максимум являет собой знакомство с редкой флорой и фауной,  культурным наследием, без  погружения в понимание процессов развития природного ландшафта. Нам еще предстоит разрабатывать специальные программы по экологическому туризму. Интересно  изучить европейский опыт- направление глубинной экологии- deep ecology , основанное  норвежским философом , ныне здравствующим Arne Naess, скандинавский опыт экологического туризма. В 2009 году Норвегия будет чествовать 150-летие введение в норвежский язык слова  friluftslive.Сами  норвежцы считают , что у этого мудреного слова  нет аналога ни в русском , ни в английском языках, его можно перевести как «свободная жизнь на природе».  В 1859 году Henric Ibsen впервые ввел  friluftslive в норвежскую литературу.
     Какие предложения можно было бы внести для всеобщего обсуждения? 

На наш взгляд это попытка разработки серии законодательных актов. Может быть, закона о развитии туризма, где была бы прописана отдельная статья по экологическому туризму. Создание рабочих групп для обсуждения учреждения тех или иных природных охраняемых территорий. В частности  в Карелии мы планируем создать рабочую группу для учреждения природной охраняемой территории  в Заонежье.

   На наш взгляд очень важно внедрение ландшафтного планирования в Карелии и  Российской Федерации. К сожалению, в России, несмотря на то, что приняты  схемы территориального развития, как таковое ландшафтное планирование  отсутствует. Именно ландшафтное планирование  с одной стороны  позволяет  производить зонирование территории муниципалитета, определять нагрузки в любом типе ландшафта, исходя из его природной емкости, сохраняя природное и культурное наследие, а с другой стороны  в сочетании с главенством локального знания является гарантом устойчивого развития муниципалитета.

  В 2010 году в Республике Карелия в Петрозаводске   будет проходить Всероссийский Съезд Русского географического общества. Карельский республиканский Совет ВООП предлагает экологическим НПО России совместно с Русским географическим обществом в рамках съезда организовать и провести  секцию «Экологический туризм – катализатор устойчивого развития муниципалитета»
24 октября 2008г.
